
Tov. Janko Toman — 
70-letnik 

Prejšnji teden je praznoval v lepih Mo
ravčah 701etnico naš priljubljeni tovariš, upo
kojeni šolski upravitelj Janko Toman. 

Tov. Toman je bil rojen 3. septembra 
1863. v Žuženberku. Gimnazijo in učiteljišče 
je posečal v Ljubljani. Po maturi 1. 1882. je 
služboval v Dolah, v Šmartnem pri Litiji in 
Hotiču. Službo v Moravčah je nastopil 1. 1887. 
kjer je služboval do upokojitve 1. 1925. 

Lepo moravško dolino je vzljubil jubilant 
že v svojih dijaških letih, ko je obiskoval 
svojega strica takratnega moravškega dekana. 
Zato je tudi on vse svoje sile posvetil kultur
nemu in gospodarskemu napredku doline, a 
predvsem vzgoji v šoli. Z zadoščenjem lahko 
gleda danes tov. Toman na uspehe svojega 
idealnega, neumornega in vsestranskega udej
stvovanja. Že pred 40. leti je ustanovil bralno 
in pevsko društvo. Nato so sledile razne kul
turne in gospodarske ustanove: »Gasilno dru
štvo«. »Posojilnica«, »Mlekarna«, »Sokol«, 
»Vodovodna in vodna zadruga« in »Kmetij
ska podružnica«. S svojo vztrajnostjo in de
lavnostjo je premagal vse ovire ter vselej do
segel ono, kar si je postavil za cilj. Po njegovi 
zaslugi krasi Moravče impozantna stavba »Za
družni dom«, imajo Moravčani in okoličani 
vodovod in zboljšujejo se zdravstvene raz
mere z izsuševanjem močvirnih travnikov. 
Poleg tega se je trudil in se trudi za podvig 
sadjarstva in živinoreje v dolini. 

Vse to njegovo veliko delo je bilo pa vse
skozi prežeto z jugoslovenskim duhom, za 
kar je moral dostikrat marsikaj pretrpeti. 

Glavno skrb pa je tov. Toman posvečal 
šoli in stanu. Kot iskren tovariš se je vse 
povsod boril za stanovske pravice. Še sedaj 

kot upokojenec redno poseča vsa društvena 
zborovanja, kjer s svojim idealizmom bodri 
zlasti mlajše tovariše. 

Za svoje res vsestransko, a uspešno de
lovanje je prejel ravno pred 10 leti priznanje 
z najvišjega mesta. 

Kamniško sresko učiteljsko društvo pa ga 
je povodom 70 letnice odlikovalo s častnim 
članstvom. Diplomo mu je izročila deputacija 
sreskega društva, ki so jo tvorili tov. pred
sednik Anton Arrigler in tovariša Janeza Ste
novec in Ivan Primožič v Moravčah 2. septem
bra 1933. ob navzočnosti vsega učiteljstva 
moravške doline, ki je skupno proslavilo to 
lepo in iskreno tovariško slavlje. 

Zato kličemo tov. Tomanu, našemu vzor
niku, na mnoga leta. 


